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電子図書館サイトの利用方法
・電子図書館にサインインする

・資料を検索する

・資料を借りる

・資料を読む

・資料を返却する

・貸出を予約する

・貸出を延長する

・貸出可能メールが文字化けした場合

・推奨環境

・利用中に不具合が発生した場合の対処方法
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電子図書館にサインインする
トップページで「サインイン」または本棚のアイコンをクリックします。①

電子図書館利用のためのIDとパスワードを入力し
サインインをクリックします。

②
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資料を検索する

簡易検索

検索項目
・キーワード
・作品名
・作者名・・・など

※サイト上に公開されている
作品のみ検索できます。



4

資料を検索する

検索項目
・作者
・テーマ
・言語・・・など

※サイト上に公開されている
作品のみ検索できます。

詳細検索
①

②

③ 検索項目の入力
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資料を借りる

タイトルカバー下の「借りる」ボタンを押すと貸出が行えます

①

②
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資料を読む

サインインしている状態で本棚アイコンを押すと、
自分が借りているタイトルを確認できます。

本棚に自分が借りた本の一覧が表示されます。
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資料を読む

ブラウザ上でその資料を読むことができます。
アプリケーションのダウンロードなどの必要はありません。

本棚で「ブラウザで今すぐ読む」をクリックすると閲覧できます。
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資料を読む（和書）
① ② ③

①

②

③

目次
出版社が目次を設定している
場合、該当のページに移動す
ることができます。

しおり（付箋機能）
任意のページにしおりを挟む
ことができます。

メニュー

・文字サイズ：文字サイズを変更することができます。

・行間：行間を設定できます。

・余白：上下左右の余白を設定することができます。

・書体：フォントを選ぶことができます。

・ルビ：ルビの非表示を選択できます。

・テーマ：背景色を選ぶことができます。

※画面の右側または左側をクリックするとページをめくることができます。

書籍によって、文字サイズの変更ができない電子書籍がございます。
（レシピ・ガイドなど）

ページを任意の場所に移動することができます。

①フリックでページをめくる

②タップ

or

クリックで

ページを

めくる

②タップ

or

クリックで

ページを

めくる

マーカー
マーカーを付けた所が記録さ
れます。

④

④ ⑤

本文内検索
本文内で検索したいワードを検索。
検索結果を選択すると、該当ワードを
含むページにジャンプします。

⑤
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資料を読む（和書）

①フリックでページをめくる

②タップ

or

クリックで

ページを

めくる

②タップ

or

クリックで

ページを

めくる

「＋」で拡大します「ー」で縮小します

写真集
図鑑・旅行ガイドなど
の電子書籍を開いた
画面

画面の拡大全画面表示
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資料を読む（洋書）

①しおり 開いているページにしおりを挟むことができます。

電子書籍の上部を
クリックすると
しおりの印が出ま
す



11

② ページ中央～下部をクリックすると、上下にバーが出てきます。
次ページではまず、上部のメニューについて説明します。

資料を読む（洋書）

ここでしおりを挟んだ
り、外したりすること
もできます。
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③

画面に表示するページ数を、1ページか2ページかを切り替えます。

資料の中の単語を検索することができます。

①で挟んだしおり、⑥でつけたハイライトの場所を確認できます。

文字の大きさやフォントの変更、白黒反転などを行えます。

上部メニューバー ※書籍によって出てくるマークが異なる場合があります

資料を読む（洋書）

クリックすると表示が大きくなります。
「＋」「－」をクリックして大きさの調整ができます。

※書籍によっては下記マークも表示されます
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④ 下部のバーは、クリックしながら左右に動かすことで、
任意のページに移動することができます。
次ページでそれ以外のメニューについて説明します。

資料を読む（洋書）

しおりの位置や
ハイライトの位置も
表示されます。
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⑤

ページの移動履歴です。

クリックするとその位置に移動します。

前後の章の開始位置に移動します

下部メニューバー ※書籍によって出てくるマークが異なる場合があります

資料を読む（洋書）

クリックすると、直前に移動してきたページに戻ります

クリックすると、書籍の目次が一覧で表示されます。
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⑥ 検索、ハイライトについて

資料を読む（洋書）

文字列を長押しすると、青く選択された状況になり、下部にメニューが出てきます。

単語を英英辞典で調べたり、
別の検索ブラウザで検索できます

選択した文字列を、
3色からハイライトできます

同じ単語を同一書籍内で検索できます



16

⑦ ハイライトのメモについて

資料を読む（洋書）

ハイライトした文字列を再度長押しすると、上部にメニューが出てきます。

ハイライトした箇所にメモを残すことが
できます。

ハイライトの色を変更できます

ハイライトを削除します
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資料を読む（音声付電子書籍）

ページ下部の再生ボタン を押すと、ナレーションが始まります。

※パソコンを使用している場合は、キーボードの「P（大文字）」
を押すことでも開始できます。

ページ下部の停止ボタン を押すと、ナレーションが止まります。
(ナレーションが流れていない時は「再生ボタン」になっていますが、
再生中は「停止ボタン」になります)

※キーボードの「P（大文字）」を押しても停止できます。

ページは音声に従って自動的にめくられますが、
パソコンを使用している場合は、キーボードの「→」「←」でも
ページを操作できます。
また、画面下部のバーをスライドさせることでも移動が可能です。

※借りる～読み始めるまでの動作は、ほかの電子書籍と同じです。

①

②

Read-Along(リード・アロング)は、文章を読みながらナレーションを聴くことができる電子書籍です。
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資料を読む（音声付電子書籍）

音声に合わせて文字がハイライトされます。
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資料を読む（オーディオブック）
Audiobook(オーディオブック)は、音声で本を聴くことができる電子書籍です。

※借りる～読み始めるまでの動作は、ほかの電子書籍と同じです。

①ページ下部の再生ボタン を押すと、

ナレーションが始まります。

ページ下部の停止ボタン を押すと、
ナレーションが止まります。

②

音声読み上げ速度調整
0.6～3.0倍速まで対応

音声読み上げ自動停止設定
5分～120分間の間で対応

ブックマークの設定

設定したブックマークの
確認が可能

※和書・洋書共に操作方法は同じです。
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資料を返却する

貸出期限前に、本棚で「返却」を押すとそのまま資料を返却することができます。
また期限を過ぎた作品は自動的に返却されるので、延滞の心配はありません。

※貸出日数の計算は時間単位になります。
例えばAM8:00にかりた書籍は、最終日の同時間帯までかりていることができます。



21

貸出を予約する

資料が既に貸出されているときは、予約をすることができます。
「予約する」をクリックして手続き(メールアドレスの入力)を行います。

貸出の順番が来ると、メールで通知が届きます。
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貸出期間を延長する
貸出期限が切れる3日前から、期間を “延長” または ”再予約” することができます。

貸出中の資料に予約者がいる場合、“再予約” 
をすることができます。
本棚に「もう一度リクエストする」ボタンが表示
されます。
再予約した資料が貸出可能になると、メール
で通知が届きます。

予約者がいない場合、“延長” をすることができます。
本棚に「更新する」ボタンが表示されます。
「更新」ボタンを押した時点から貸出日数が延長されま
す。（1回のみ可能）

※「更新する」は2回以上できない為、2回目以降からは「もう一度リクエストす
 る」（予約）が表示されます

※電子書籍によっては、「更新する」ボタンが表示されても、「予約」になる場合
がございます。
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貸出可能メールが文字化けした場合
ドコモ※のメーラーで貸出可能メールを受信すると、一部メールが文字化けする事象が発生しております。

【原因】
利用者様のメールソフトの文字コードが、送信側と異なっていることに起因しており
ます。
一般的なメールの文字コードはUTF-8ですが、おそらく利用者様のメーラーが
Shift_JIS になっており、OverDriveからの受信にあたっては文字化けを誘発して
おります。

【解決方法】下記をお試し下さい。

◆googleやyahooなど別のメールアドレスをご使用いただく
└@docomoではなく、キャリア発行以外のメールアドレスを
推奨しております。

※現時点ではau、ソフトバンクメーラーで文字化け現象は発生しておりません。
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推奨環境

OverDrive電子図書館を使用するにあたっての推奨環境は以下の通りです。

■パソコン

Windows10以上 ブラウザ Chrome

FireFox

Edge

Mac ブラウザ Safari

■スマートフォン・タブレット

iOS9以上(iPhone,iPad) ブラウザ Safari

Android ８以上 Chrome
※一部のAndroid端末にデフォルトでインストールされているブラウザでは不具合が生じる場合があるので、

Chromeを利用ください。
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利用中に不具合が発生した場合の対処方法①

以下のような不具合が発生した場合、次の方法で、ブラウザの「キャッシュ（履歴・サイトデータ）

の削除」を実施ください。

それでも解決しない場合は、ご利用の図書館窓口へお問合せください。

【不具合事例】

・電子図書館サイトにアクセス（ログイン）できない

・サイト上部のバナーを「×」で削除してしまい、再現できない

・電子書籍ページが表示されないなど

●Edge

1．ブラウザ右上の「」をクリックして、表示された一覧から「設定」をクリックしてください

2．メニュー一覧から「Cookieとサイトのアクセス許可」をクリックします

3．「すべてのCookieとサイトデータを表示する」をクリックします

4．すべてのCookie とサイトデータが表示されますので、「OverDrive.com」の

サイトデータを削除します。

5．削除が完了したら、もう一度電子図書館サイトにアクセス（サイト更新）します。



26

利用中に不具合が発生した場合の対処方法②

●Chrome

ブラウザのツールバーにあるChromeメニュー設定をクリックします。

[ツール](もしくは[その他ツール]) を選択します。

[閲覧履歴を消去] をクリックします。

表示されるダイアログで、削除する情報の種類のチェックボックスをオンにします。

上部にあるメニューを使用して、削除する情報の期間（[すべて] ）を選択します。

[閲覧履歴データを消去する] をクリックします。

Google Chromeを再起動します。

パソコンの「Ctrl」＋「Shift」＋「Delete」を同時に押して上記を起動することもできます。

●Safari

Safariを起動して、メニューバーの[Safari] をクリックし、[環境設定...] をクリックします。

[詳細] をクリックし、[メニューバーに“開発”メニューを表示] にチェックを入れてウインドウ
を閉じます。

メニューバーの[開発] をクリックし、[キャッシュを空にする] をクリックします。



27

● FireFox
ブラウザのツールバーにある右上のメニューをクリックします。
［設定（もしくはオプション）］を選択します。
プライバシーとセキュリティ＞Cookieとサイトデータ＞データを消去＞消去をクリックします。
ショートカットは
Ctrl+Shift+Deleteを同時に押してください。
表示されるダイアログで[Cookie]と[キャッシュ]にチェックを入れて[OK]をクリックします。

利用中に不具合が発生した場合の対処方法②

● Microsoft Edge
ウインドウ右上の『×』ボタンのすぐ下にある『…』をクリックし、表示さ れたメニューの
『設定』をクリックします。
画面左側のメニューにある『プライバシー、検索、サービス』をクリックし、表示された画面の
『閲覧データをクリア』にある『クリアするデータを選択』ボタンをクリックします。
ショートカットは
Ctrl+Shift+Deleteを同時に押し、「閲覧データをクリア」のダイアログでクリアします。
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